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Pauschalarrangements der Tourismusagentur Ostbelgien
Neues Outfit und neue Angebote für Wander- und Trekkingtouren mit oder ohne Gepäck

Wander- und Trekkingfreunde wissen die abwechslungsreichen Naturlandschaften der Ferienregion Ostbelgien zu schätzen. Für den vollen Genuss bietet die Tourismusagentur Ostbelgien in ihrem Info-Guide „Wandern ohne Gepäck“ perfekt abgestimmte Pauschalarrangements an. Das gesamte Angebot wurde überarbeitet und kommt jetzt in einem völlig neuen Outfit daher.

Waren die organisierten Wanderungen bislang in einer handlichen Broschüre zusammengefasst, so gibt es ab Februar 2017 eine neue Faltkarte mit allen Angeboten unter dem Titel „Auf GR-Wegen durch Ostbelgien“. Mit dem neuen Format und der Karte kann man sich schnell und einfach einen genauen Überblick über die einzelnen Touren-Etappen sowie zum gesamten Wanderangebot der Fernwanderwege durch Ostbelgien verschaffen . Grundlage aller Touren ist das Fernwanderwegenetz „Sentiers de Grande Randonnée“ (SGR), welches kurz vorgestellt und im Kartenteil abgebildet ist. So ist klar und deutlich zu erkennen, wo genau welche Wanderpauschale verläuft, wo sich die Unterkünfte befinden und welche Pauschalen sich kombinieren lassen. 

Auf der Rückseite der Karte sind die Angebote übersichtlich aufgelistet. Neben den bereits bestehenden und beliebten Wanderpauschalen kommt 2017 eine neue Variante hinzu: Die Backpacker-Tour, eine Trekking-Wanderung von Herberge zu Herberge für alle, die auf hohen Komfort verzichten möchten und für die das Wanderabenteuer an erster Stelle steht. Ebenso zu finden sind dort Infos zu allen Partnerbetrieben der WOG-Pauschalen sowie das Angebot einer individuellen Planung „A la carte“.

Die WOG-Karte „Auf GR Wegen durch Ostbelgien“  ist ab Februar 2017 gratis in den Sprachversionen Deutsch, Französisch und Niederländisch verfügbar. Erhältlich ist die Faltkarte im Taschenformat in allen Tourist Infostellen in Ostbelgien, bei den Partnerbetrieben, im Haus des Tourismus in Malmedy sowie im Online Shop auf www.eastbelgium.com. 

Alle Wanderpauschalen sind auch online unter www.eastbelgium.com/pauschalangebote abrufbar. Weitere Infos zum Thema Wandern ohne Gepäck bei der Tourismusagentur Ostbelgien unter +32 (0)80 28 09 97 oder caroline.massotte@eastbelgium.com.
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