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Toeristische zomerenquête 
Minder Waalse overnachtingsgasten in de Oostkantons
De uitbaters van toeristische accommodaties in de Oostkantons zijn positief over de zomer. Bij het verzamelen van de gegevens midden augustus lag de gemiddelde bezettingsgraad op hetzelfde niveau als vorig jaar. Dankzij het warme, zonnige weer kunnen er bovendien in de tweede helft van augustus nog extra spontane boekingen bijkomen. Uit de enquête van de aangesloten bedrijven van het Toeristisch Agentschap Oost-België komt de interessante vaststelling naar voren dat het aantal Waalse gasten is afgenomen in vergelijking met gasten uit andere landen en regio's. 
In juli bedroeg de gemiddelde bezettingsgraad van de deelnemende Oost-Belgische accommodaties ongeveer 70 %. Bij de hotels, jeugdherbergen en gastenkamers bleef die gemiddelde bezetting ook in augustus gelijk en bij de vakantiewoningen ligt het zelfs nog hoger, 84 %. Over het algemeen geven de meeste bedrijven aan dat de gemiddelde bezettingsgraad op hetzelfde niveau ligt als vorig jaar. Uit de enquête bleek ook dat het nogal regenachtige weer het aantal gasten in juli beïnvloedde. 
Het weer heeft een grote invloed op de boekingssituatie
De meerderheid van de logementen gaf het weer aan als de belangrijkste factor met de grootste invloed op het aantal boekingen. Campings en vakantiewoningen noemden daarnaast de eigen aanbiedingen als een belangrijke reden om naar de Oostkantons te komen. Volgens de enquête hebben evenementen daarentegen minder invloed op de overnachtingen, uitgezonderd de Formule 1-race in Spa-Francorchamps, die jaarlijks voor volgeboekte accommodaties zorgt tijdens het overeenkomstige weekend. 
Lastminutereizen en korte verblijven blijven een trend 
Wat de actuele trend betreft, vermelden 6 op de 10 hotels en gastverblijven het toenemende aantal lastminuteboekingen. Concreet is dit gemiddeld 32 % van de bevraagde accomodaties. Bijna de helft van de vakantiewoningen en campings bevestigde deze trend. Daarbij was het gemiddelde aandeel lastminuteboekingen met 14% beduidend lager. 
Bij hotels en gastenkamers telt de populairste verblijfsduur twee dagen. Verblijven van meer dan 3 dagen kwamen in deze accommodatiecategorie enkel in uitzonderlijke gevallen voor. 
Verblijven in vakantiewoningen zijn traditioneel langer dan in hotels. Dit blijkt ook uit het feit dat de meest geboekte verblijfsduur in deze logementen met een grote meerderheid een week is. 

Aandeel Waalse gasten in de Oostkantons neemt af
De ranking van de belangrijkste plaatsen van herkomst voor gasten is veranderd ten opzichte van vorige zomer. Terwijl de Vlaamse gasten zoals in het voorjaar de grootste groep vakantiegangers vormen, komen de Nederlandse gasten dit jaar op de twee plek. Op de derde plaats volgen dan de Duitse gasten waardoor de overnachtende gasten uit Wallonië naar de vierde plek zakken. Dit is vooral verrassend in de ranking van hotels en gastenkamers, waar de Waalse gasten in 2023 nog de tweede grootste groep vormden. 
Het is nog niet duidelijk of deze verandering een constante trend zal worden of het bij een eenmalige uitzondering blijft. 
Zeer populaire outdooractiviteiten 
Wandelen blijft nog steeds de populairste vrijetijdsbesteding in de Oostkantons, op de voet gevolgd door fietsen. Mountainbikers zijn de op twee na populairste klanten in hotels en gastenkamers. De Hoge Venen en Formule 1 hadden deze zomer een speciale aantrekkingskracht op gasten. Wandelen en fietsen wordt vaak gecombineerd met het bezoeken van bezienswaardigheden of andere leuke sportactiviteiten. 
Als je het gevarieerde vakantieaanbod van Oost-België ook van dichtbij wilt meemaken, kun je hier en daar nog een logement vinden voor augustus. We heten je alvast van harte welkom in de machtigste tuin van Europa. 
Handige links: 
Accommodaties in de Oostkantons vind je hier: www.ostbelgien.eu/nl/verblijven/alle-accommodaties 
Evenementen in de Oostkantons: www.ostbelgien.eu/nl/evenementen 

Plezierwandelingen in de Oostkantons: www.ostbelgien.eu/nl/wandelen/plezierwandelingen 

Vennbahn en Ovelo-fietstochten: www.ostbelgien.eu/nl/fiets 
Informatie bij de enquête: de online-enquête werd afgenomen bij de aangesloten bedrijven van het Toeristisch Agentschap Oost-België. De peiling betreft de zomervakantie van 2024 en werd uitgevoerd tussen 8 en 12 augustus. De resultaten zijn niet wettelijk bindend en hebben uitsluitend betrekking op de Oost-Belgische bedrijven die deelnamen aan de enquête.
Beeldmateriaal: 
1) Wandelen is de populairste zomeractiviteit in de Oostkantons. ©ostbelgien.eu/Dominik Ketz

2) Met het hele gezin naar de Oostkantons. ©ostbelgien.eu/Dominik Ketz

3) Ontdek de uitgestrekte landschappen op de fiets. ©ostbelgien.eu/Dominik Ketz
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