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Touristische Sommerumfrage 
Weniger wallonische Übernachtungsgäste in Ostbelgien
Die Betreiber von touristischen Unterkünften in Ostbelgien blicken positiv auf den Sommer. Zum Zeitpunkt der Datenerhebung Mitte August liegt die durchschnittliche Auslastung auf dem Niveau des Vorjahres. Durch das warme, sonnige Wetter könnten im restlichen August zudem noch zusätzliche spontane Buchungen hinzukommen. Eine interessante Beobachtung aus der Umfrage unter den Mitgliedsbetrieben der Tourismusagentur Ostbelgien ist, dass sich der Anteil der Gäste aus der Wallonie im Vergleich zu den anderen Herkunftsländern und -regionen verringert. 
Im Juli lag die durchschnittliche Auslastung der ostbelgischen Unterkunftsbetriebe, die an der Umfrage teilgenommen haben, bei rund 70%. Unter den Hotels, Herbergen und Gästezimmern bleibt dieser Auslastungsdurchschnitt auch im August bestehen und bei den Ferienwohnungen liegt er sogar noch höher bei 84%. Insgesamt geben die Betriebe mehrheitlich an, dass die Durchschnittsauslastung auf demselben Niveau liegt, wie im vergangenen Jahr. Hierbei wurde im Rahmen der Umfrage auch angemerkt, dass das recht regnerische Wetter die Anzahl der Gäste im Juli beeinflusste. 
Wetter hat großen Einfluss auf Buchungslage
So nannte die Mehrheit der Unterkunftsdienstleister auf die Frage nach den wichtigsten Einflüssen auf die Buchungslage das Wetter als die Variable mit dem größten Einfluss. Die Campingplätze und Ferienwohnungen nannten zudem die hauseigenen Angebote als einen wichtigen Beweggrund nach Ostbelgien zu kommen. Weniger Einfluss auf die Übernachtungen hatten laut Umfrage hingegen Veranstaltungen, ausgenommen das Formel1-Rennen in Spa-Francorchamps, welches jährlich für ausgebuchte Unterkünfte am entsprechenden Wochenende sorgt. 
Kurzfristig gebuchte Reisen und kurze Aufenthalte weiter im Trend 
In Bezug auf aktuell zu beobachtende Trends nannten 6 von 10 Hotels und Gästezimmern den steigenden Anteil an Last–Minute Buchungen. Im Durchschnitt der befragten Betriebe liegt dieser konkret bei einem Durchschnittsanteil von 32%. Unter den Ferienwohnungen und Campingplätzen bestätigte knapp die Hälfte der Betriebe diesen Trend. Zudem lag hier der durchschnittliche Anteil an Last-Minute-Buchungen mit 14% wesentlich niedriger. 
Unter den Hotels und Gästezimmern liegt die beliebteste Aufenthaltsdauer aktuell bei zwei Tagen. Aufenthalte von einer Länge über 3 Tagen gab es in dieser Unterkunftsgruppe nur in Ausnahmefällen. 
Unter den Ferienwohnungen sind die Aufenthalte traditionell länger als in den Hotelbetrieben. Dies wird auch dadurch belegt, dass die meistgebuchte Aufenthaltsdauer bei diesen Betrieben mit großem Vorsprung bei einer Woche liegt. 

Anteil wallonischer Gäste in Ostbelgien verringert sich
Im Ranking der wichtigsten Herkunftsorte der Gäste ist im Vergleich zum letzten Sommer eine Veränderung zu beobachten. Während die flämischen Gäste wie im Vorjahr die stärkste Urlaubergruppe ausmachen, werden in diesem Jahr die niederländischen Gäste als zweitstärkste Gruppe hervorgehoben. An dritter Position folgen dann die Gäste aus Deutschland, die die Übernachtungsgäste aus der Wallonie auf den vierten Platz verweisen. Dies ist insbesondere im Ranking der Hotels und Gästezimmer überraschend, wo die Gäste aus der Wallonie 2023 noch die zweitgrößte Gruppe stellten. 
Ob diese Veränderung ein konstanter Trend werden wird oder eine punktuelle Ausnahme darstellt ist aktuell noch nicht abzusehen. 

Outdoor-Aktivitäten sehr beliebt
Nach wie vor bleibt Wandern die beliebteste Freizeitaktivität in Ostbelgien, dicht gefolgt vom Radfahren. Mountainbiker sind in Hotels und Gästezimmern die drittstärkste Klientele. Das Hohe Venn und die Formel1 hatten diesen Sommer eine besondere Anziehungskraft auf die Gäste. Das Wandern und Radfahren wird gerne mit dem Besuch von Ausflugszielen oder weiteren Funsportaktivitäten kombiniert. 
Wenn Sie das vielfältige Ferienangebot Ostbelgiens ebenfalls hautnah erleben möchten, können Sie für den August hier und da noch freie Unterkünfte finden. Wir heißen Sie jetzt schon herzlich Willkommen in Europas kraftvollem Garten. 
Nützliche Links: 

Ostbelgiens Unterkunftsbetriebe finden Sie hier: www.ostbelgien.eu/de/unterkuenfte/alle-unterkunfte 

Veranstaltungen in Ostbelgien: www.ostbelgien.eu/de/events 

Genusstouren in Ostbelgien: www.ostbelgien.eu/de/wandern/genusstouren
Vennbahn und Ovelo-Routen: https://www.ostbelgien.eu/de/fahrrad 
Infos zur Umfrage: Die Online-Umfrage wurde unter den Mitgliedsbetrieben der Tourismusagentur Ostbelgien durchgeführt. Die Befragung betrifft die Sommerferien 2024 und wurde zwischen dem 08. und 12. August durchgeführt. Die Ergebnisse sind rechtlich nicht bindend und beziehen sich ausschließlich auf die ostbelgischen Betriebe, die an der Befragung teilgenommen haben.

Bildmaterial: 

1) Wanderungen sind die beliebteste Aktivität im Sommer in Ostbelgien. ©ostbelgien.eu/Dominik Ketz
2) Auf in den Familienurlaub in Ostbelgien. ©ostbelgien.eu/Dominik Ketz

3) Die weiten Landschaften mit dem Fahrrad entdecken. ©ostbelgien.eu/Dominik Ketz
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