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La Venntrilogie remporte le titre de “Wandelroute van het Jaar 2024 » !

Chaque année depuis 2010, un itinéraire de randonnée est désigné comme « Wandelroute van het Jaar » dans le cadre du salon outdoor « Fiets- en Wandelbeurs » à Gand. Le jury, composé de trois personnes, a d'abord sélectionné une shortlist de cinq itinéraires parmi la liste des nominés, qui comprenait cette année, outre la Venntrilogie, le sentier de grande randonnée GR573 Vesdre-Hautes Fagnes et trois itinéraires aux Pays-Bas. C'est à partir de cette short-list que le vainqueur a été désigné au salon Fiets- en Wandelbeurs : la Venntrilogie.

Ce prix récompense chaque année les plus beaux sentiers de grande randonnée du Benelux. Le titre de "Wandelroute van het Jaar" est un véritable atout pour la Venntrilogie. Outre la publicité auprès des plus de 15.000 visiteurs du salon, le prix apporte également une visibilité accrue auprès du public néerlandophone, grâce notamment à un effet médiatique tout au long de l'année. Un effet bien connu de l’Agence du Tourisme des Cantons de l’Est, comme le souligne Sandra De Taeye, directrice de l’ATCE :
« Nous avons remporté, en 2014, le prix de « Fietsroute van het Jaar » avec la Vennbahn, ce qui a apporté énormément d’attention sur cette route et sur l’offre cyclable au sein de notre destination. Nous nous attendons à un effet similaire avec le couronnement de la Venntrilogie, dont la saison prochaine s’annonce résolument favorable ».

C’est également la confirmation de la qualité du sentier-phare et une preuve de l’intérêt pour ce parcours de la part de randonneurs flamands et néerlandais. Plusieurs aspects ont été jugés, dont l’exhaustivité et la précision du balisage, la documentation officielle accompagnant le randonneur et l’attractivité et la variation des paysages. Jef Schuwer, chargé de projet pour le développement de la Venntrilogie à l’Agence du Tourisme des Cantons de l’Est se réjouit :
« Ce prix, décerné par des passionnés de la randonnée, est une reconnaissance remarquable pour le travail que nous avons mené ces dernières années et que nous continuons à mener aujourd’hui. Nous nous réjouissons de voir de nouveaux randonneurs tomber amoureux de la nature des Cantons de l’Est grâce à la Venntrilogie et nous allons tout mettre en place pour que cette expérience puisse continuer à fleurir à l’avenir ».

Avant d'être désignée "Wandelroute van het Jaar 2024", la qualité de la Venntrilogie avait déjà été certifiée par le prestigieux label "Leading Quality Trails - Best of Europe" de la Fédération Européenne de la Randonnée Pédestre (FERP) en 2023.
[bookmark: _Hlk160027513]La Venntrilogie a été inaugurée en août 2023 et mène des Trois-Frontières (B-NL-D) près de La Calamine jusqu'à Butgenbach sur un parcours de 109 km, reliant ainsi trois paysages importants des Cantons de l'Est. Le paysage de bocages et de haies au nord, les tourbières mystiques des Hautes Fagnes et le paysage de forêts et de lacs au sud. La Venntrilogie est le meilleur moyen pour les amoureux de la nature et les amateurs de randonnée de découvrir la richesse des Cantons de l’Est. Ceux qui souhaitent vivre encore plus d'expériences peuvent le faire grâce à la liaison transfrontalière avec l'Eifelsteig. L'astuce : combinez la Venntrilogie et l’Eifelsteig à l'aide des tronçons de liaison balisés avec des points-nœuds.


[bookmark: _Hlk160027655]Plus d’informations sur la Venntrilogie : www.venntrilogie.eu 
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