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Evenementengids voor de regio
De agenda van de Oostkantons in een nieuw kleedje voor de lente 
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De lente staat voor de deur samen met heelwat verschillende evenementen in de Oostkantons. Het Toeristisch Agentschap Oost-België heeft voor de start van het nieuwe seizoen, de driemaandelijkse evenementengids “Agenda” in een nieuw kleedje gestoken. Daarbij hoort ook een nieuwe lay-out en een uitbreiding van de inhoud. 
„Met de nieuwe lay-out wordt de leesbaarheid en de praktische behandeling van het magazine nog verder geoptimaliseerd. We hebben ervoor gezorgd dat de evenementen in de drie landstalen nog meer in het oog springen”, verklaarde Sandra De Taeye, Directrice van het Toeristisch Agentschap Oost-België. Op de eerste bladzijde staan nu alle terugkerende evenementen van langere duur zoals tentoonstellingen. De praktische informatie zoals datum, plaats, uur, prijzen, website en contactadressen zijn nog gedetailleerder samengevat. 
Highlights in de lente
De kalenders voor alle vrijetijdsactiviteiten zoals fietsen en wandelen zijn vanaf nu in het groen aangeduid. Op die manier vinden fietsers en wandelaars op een heel eenvoudige manier de weg naar wat er hen interesseert. De uitgave werd uitgebreid van 40 naar 60 bladzijden, zodat er nog meer plaats is voor foto’s en achtergrondinformatie. 

De highlights van de nieuwe agenda, die vanaf 22 februari beschikbaar is, zijn narcissenwandelingen en de eerste mountainbiketochten in de regio. Op muzikaal gebied staan vooral het optreden van Chris de Burg begin mei in Malmedy en de Eupen Musik Marathon einde mei in het middelpunt van de belangstelling. De nieuwe agenda “lente 2017” biedt een uitgebreid overzicht van alle toeristische evenementen van maart tot einde mei.
Gratis verkrijgbaar
De evenementenkalender van de Oostkantons is gratis verkrijgbaar in alle toeristische infopunten van de verschillende gemeentes en bij veel partnerbedrijven van het Toeristisch Agentschap Oost-België. De brochure kan in de webshop op www.eastbelgium.com gratis besteld worden en kan daar ook als PDF gedownload worden.
Alle evenementen zijn in de internetagenda op www.eastbelgium.com/nl/events  te bekijken. 
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