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Informatie voor vissers in Oost-België
De nieuwe hengelbrochure verschijnt precies op tijd voor het nieuwe seizoen
Voor de start van het hengelseizoen op 15 maart publiceert het Toeristisch Agentschap Oost-België de vernieuwde hengelfolder. Hengelen in de Oostkantons betekent ontspanning en avontuur midden in de pure natuur. De geografische ligging van de Eifel-Ardennen regio is ideaal voor het kweken van vissen en hengelsport aan beken, meren en vijvers. 
Het immense waterreservoir van de Hoge Venen heeft in de loop van de eeuwen verschillende meren en valleien gevormd. Het water is van uitstekende kwaliteit, waardoor er een enorme variatie aan vissen leeft: forel, kopvoorn, karper, snoekbaars, snoek,… In het Ourdal, het Ameldal en het Warchedal zijn er heel veel mogelijkheden. De regio rond Ligneuville is daarbij gekend als “Hoofdstad van de forel”. 

In de folder vindt u een kaart met alle beken, meren en vijvers van de regio. U vindt er ook nuttige adressen, aanbevelingen en voorwaarden voor het verkrijgen van een vergunning evenals de beschrijving van de inheemse visvariëteiten. Laat u verrassen door de biodiversiteit van deze waterrijke regio. 

De brochure is gratis te verkrijgen in alle toeristische kantoren van de Oostkantons of online in de webshop via www.eastbelgium.com.
Meer info op  www.eastbelgium.com/hengelen
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