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9 nieuwe mountainbikeroutes in de Oostkantons 
Uitgestrekte bossen, eindeloze weidelandschappen en wilde riviervalleien kenmerken de Oostkantons. De vele natuurlijke paden en trails die ze met elkaar verbinden, zijn een inspiratie voor natuurliefhebbers en sportievelingen. Met een netwerk van meer dan 480 km aan paden zijn de Oostkantons al lang één van de grootste en mooiste mountainbikeregio's van België.

In het kader van twee LEADER-projecten heeft het Toeristisch Agentschap Oost-België nu 3 nieuwe routes in het noorden en 6 nieuwe routes in het zuiden van de Oostkantons uitgestippeld. Samen met partners uit het regionale bosbeheer, gemeenten en burgers werd een uitgebreid aanbod ontwikkeld dat beantwoordt aan de eisen van een modern routenetwerk en een fantastische begeleider is van mountainbikers door de bossen van de Oostkantons. Terwijl de nieuwe routes in het zuiden het resultaat zijn van een grondige herziening van het bestaande mountainbikenetwerk, zijn er in het noorden 3 gloednieuwe routes ontwikkeld en aangelegd.

De nieuwe routes vallen allemaal in de categorie cross-country (XC), een discipline die perfect past bij de Oost-Belgische topografie. Veel natuurlijke paden en smalle paadjes en zo weinig mogelijk asfalt leiden over uitdagende beklimmingen en afdalingen. Soms fiets je soepel mee met de zwaartekracht, soms is het technisch veeleisend over wortels en stenen. Lange, smalle paden, de zogenaamde single trails, zijn een kwaliteitskenmerk en in combinatie met een aantrekkelijke natuurlijke beleving zijn ze een effectieve leidraad voor de gebruiker.

Alle routes zijn gemarkeerd met een pijl en twee stippen en leiden in één richting. De kleur van de symbolen op een witte achtergrond komt overeen met de moeilijkheidsgraad: groen = gemakkelijk, blauw = middelmatig moeilijk, rood = zeer moeilijk. Gele symbolen worden altijd gebruikt voor verbindingsroutes. Potentiële gevaarlijke plekken zijn ook gemarkeerd met zwarte en gele waarschuwingen. Als je de nieuwe routes wil uitproberen, moet je de basistechnieken van het fietsen onder de knie hebben en beschikken over degelijk materiaal dat in perfecte staat is. Gezond verstand en respect voor de natuur en alle gebruikers van het bos moeten ook deel uitmaken van elke rit. De ideale omstandigheden voor een tocht liggen meestal tussen april en half september.

Dankzij de vrijwillige inzet van vele gemotiveerde mountainbikers en de fietsclubs in de regio worden de paden op een duurzame manier onderhouden. Regelmatige inspecties van de routes dragen bij aan een soepele en veilige rit en worden gecoördineerd in nauwe samenwerking met de plaatselijke bosbouwinstanties en gemeenten. Naast het optimaliseren van de routes wordt er ook bijzondere aandacht besteed aan de afvalverwerking in onze bossen.

Samen met de 3 bestaande tochten in Malmedy en Weismes en het internationale paradepaardje Stoneman Arduenna beschikken de Oostkantons nu over meer dan 480 kilometer mountainbikeroutes en is het een van de aantrekkelijkste mountainbikeregio's van België. De routes zijn digitaal toegankelijk op de website van het Toeristisch Agentschap Oost-België (www.ostbelgien.eu) of via de Oost-Belgische profielen van Komoot en Outdooractive. Veel plezier!
Verdere informatie: www.ostbelgien.eu/nl/fiets/mountainbike 
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Europees Landbouwfonds voor Plattelandsontwikkeling: 
Europa investeert in zijn platteland.










	
Presseinfos & Pressefotos unter http://press.ostbelgien.eu/de
Infos presse & photos via http://press.ostbelgien.eu/fr
Persinfo & foto’s via http://press.ostbelgien.eu/nl
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