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Veranstaltungskalender der Tourismusagentur Ostbelgien
Genuss und aktive Freizeit – alle Sommerevents auf einen Blick 

Aktive Freizeit, sportliche Events, Genuss, Musik, Kunst und Kultur – das alles hat der Sommer 2017 in Ostbelgien zu bieten. Die ganze Fülle der Angebote hat die Tourismusagentur Ostbelgien in ihrer „Agenda Sommer 2017“ für alle Feriengäste und Einheimische zusammengefasst.
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Im Vorwort kommen die Betreiber der Montenauer Schinkenräucherei zu Wort – aus gutem Grund, denn das touristische Jahresthema 2017 lautet „Wallonie Gourmande“ . Darüber hinaus liegt die für Besichtigungen zugängliche  Produktionsstätte unmittelbar an der Vennbahn,  die Garant für pures Rad- und Wandervergnügen ist. 
Auch in diesem Jahr stehen in den Ferienmonaten Juni, Juli und August wieder jede Menge Highlights auf dem Programm. Die Auswahl an Open-Air-Veranstaltungen ist groß und in der 68 Seiten starken Broschüre ist für jeden Geschmack etwas dabei. Da wäre zum Beispiel das Riesenomelette in Malmedy, das im touristischen Gourmet-Jahr am 15. August tausende Besucher in die Warchestadt locken wird. Musikalisch und kulturell sind es Festivals wie Summertime in St.Vith (14.07.-25.08.), das in diesem Jahr sogar um eine Woche verlängert wurde oder das Straßentheaterfestival in Eupen (19.-20.08), welches am Vorabend (18.08) um das  WeltmusikFest erweitert worden ist. Oder die Radveranstaltung „Le Beau Vélo de RAVeL‘, die am 2. Juli in Raeren tausende Freizeitsportler versammeln wird. Mit der neuen Sommer-Agenda verpassen Feriengäste und Einheimische  keinen Veranstaltungstermin mehr.
Erhältlich ist der Eventkalender für Ostbelgien gratis in allen Touristinfo-Büros in den Gemeinden sowie bei den Partnerbetrieben der Tourismusagentur Ostbelgien. Die Broschüre kann im Webshop auf www.eastbelgium.com kostenlos bestellt werden und steht dort auch zum Herunterladen zur Verfügung.

Alle Termine des Sommers 2017 sind im Internet auch unter https://www.eastbelgium.com/de/events   verfügbar. Wir wünschen allen Feriengästen und Daheimgebliebenen einen unvergesslichen Sommer 2017 in Ostbelgien. 
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