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“Best of Wandern” testcentrum
Gratis uitlenen van topwandeluitrusting in de Oostkantons Nieuwe service van “Best of Wandern” voor wandelaars vanaf april 2016 in het Huis voor Toerisme van de Oostkantons in Malmedy

De vakantieregio van de Oostkantons is sinds dit jaar coöperatiepartner van “Best of Wandern”, een vereniging van Europese wandelregio’s, producenten van uitrusting, reisorganisatoren en online verzendbedrijven. Het doel van deze samenwerking is aantrekkelijke wandelplekken (regio’s) te combineren met merkproducenten uit de outdoorsector en samen nieuwe diensten voor wandelaars te realiseren en op de markt te brengen. 
Wandelen wordt op die manier een echte belevenis. In de testcentra kunnen de wandelaars om raad vragen, de nieuwste outdooruitrusting testen of gewoon hun drinkwater aanvullen. Het Oost-Belgische testcentrum is vanaf april 2016 te vinden in het Huis voor Toerisme van de Oostkantons in Malmedy.
Gasten kunnen genieten van een heel aantal nieuwe mogelijkheden – wandelen met trekkingwandelstokken kan bijvoorbeeld uitgetest worden, of er kan een modern GPS-toestel met de routesoftware uitgeleend worden. Ook de nieuwste wandelschoenen, outdoorjassen en rugzakken kunnen uitgetest worden. Bij slecht weer kan er gebruik gemaakt worden van weersbestendig materiaal zoals trekkingparaplu’s of multifunctionele jassen. Het volledige productaanbod kan vrijblijvend uitgetest worden. Voor “Best of Wandern”-gasten is de service gratis! 
Het uitleenaanbod van het “Best of Wandern” testcentrum in Malmedy bevat ondermeer:

· TEASI GPS-toestellen
· VAUDE (rugzakken, kinderdragers, kinderjassen en -broeken)

· Jeff Green (multifunctionele jassen)

· SCARPA (wandelschoenen)
· Black Diamond (wandelstokken en hoofdlampen)

· Zeiss (zonnebrillen)

· MagicMaps (toursoftware)

· TUBBS (sneeuwschoenen)

· EuroSCHIRM (trekking-paraplu’s)
Uitwisseling van knowhow
Dankzij dit partnerschap maken de Oostkantons deel uit van een bekend netwerk van toeristische regio’s zoals: Ammergauer Alpen (Oberbayern), Winterberg (Sauerland), Surselva / Graubünden (Zwitserland), regio Müllerthal (Luxemburg), Oost-Tirol, Tannheimer Tal/Tirol, (allebei in Oostenrijk) Natuurpark Noord Vogezen/Elzas (Frankrijk), Radstadt in het Salzburger Land (Oostenrijk), Leipzig regio, Im Tal der Murg (beiden in Duitsland). In het totaal maken er momenteel 22 partners deel uit van de coöperatie. 

In al deze regio’s wordt niet alleen uitrusting ter beschikking gesteld, maar ook knowhow uitgewisseld. Met het label “Best of” als deel van de merknaam is het niet de bedoeling de wandelregio’s tot de mooiste plekjes uit te roepen, maar wel om de wandelaars de beste service aan te bieden. Elke “Best of Wandern”-regio geniet van de gebundelde knowhow rond werkzame en zinvolle kwaliteitsnormen uit verschillende landen. 

Het Best of Wandern testcentrum vindt u vanaf april 2016 in het Huis Toerisme in Malmedy:
Huis voor Toerisme van de Oostkantons
Place Albert 1er, 29A
4960 Malmedy
Verdere informatie via www.best-of-wandern.de 
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