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Gratis nieuwe Velotourfietskaart tijdens de wegwerkzaamheden

Er wordt momenteel op provinciaal niveau gewerkt aan het 850 km lange Velotournetwerk in de Oostkantons. Er wordt ondermeer gewerkt aan een nieuwe bewegwijzering van het etappenetwerk en enkele etappes worden aangepast. De werken in de provincie Luik zijn gestart in 2018 en zullen meer dan waarschijnlijk in de loop van volgend jaar beëindigd worden. Enkele etappes zijn al aangeduid met de nieuwe bewegwijzering terwijl andere delen nog uit de oude structuur bestaan.  
Het Toeristisch Agentschap Oost-België heeft een nieuwe kaart voor het Velotournetwerk samengesteld en uitgegeven om het voor fietsers tijdens de werken zo eenvoudig mogelijk te houden. Op de kaart staan de geplande etappewijzigingen, de nieuwe wegmarkeringen en de ook etappes die nog niet aangepast werden. Op die manier heeft de fietser een duidelijk overzicht van het fietsnetwerk tijdens de werken. 

Op de kaart is ook informatie rond dienstverlening terug te vinden zoals Bed&Bike-verblijfsplaatsen in de Oostkantons en ook aanbiedingen voor fietsreizen. De kaart is vanaf juli 2018 gratis te verkrijgen (download of bestelling) via “gratis brochures” op www.ostbelgien.eu. Ook op de routeplanner Go Ostbelgien via http://go.ostbelgien.eu staat een update van de aangepaste etappes.
-----------------

Verdere informatie:
· Fietsnetwerk Velotour: https://www.ostbelgien.eu/nl/fietsen-in-de-oostkantons/fietsen/vennbahn-plus-en-themaroutes 
· Wegwerkzaamheden: https://www.ostbelgien.eu/nl/actueel/article/2018/06/werken-aan-het-velotour-fietsnetwerk 
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