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Cantons de l'Est, 14/06/2023 

L'Agence du Tourisme des Cantons de l'Est présente son rapport d'activités 2022 

Lors de son assemblée générale annuelle, l'Agence du Tourisme des Cantons de l'Est a présenté en détail son rapport d'activité de l'année 2022. La réunion s'est tenue au S'pace Center de Malmedy, un centre de loisirs polyvalent tout récemment rénové, proposant diverses activités de loisir telles que le bowling. 
L'Agence du Tourisme des Cantons de l'Est a connu une année 2022 dynamique, marquée par de nombreux événements, avancées et succès significatifs pour la région. Les efforts de promotion et d'amélioration des infrastructures touristiques ont porté leurs fruits, renforçant ainsi l'attrait des Cantons de l'Est en tant que destination de vacances. Au fil des années, sur le marché européen, la réputation de la région va grandissant, notamment pour ses offres en matière de randonnée pédestre et à vélo. Une attention particulière est portée au développement d'un tourisme durable et respectueux de la nature, avec une forte participation de la part des acteurs touristiques locaux.

Un des développements remarquables constitue le partenariat de marque fort qui a été conclu avec la Vennbahn. Grâce à une collaboration à long terme avec l'Allemagne et le Luxembourg, les Cantons de l'Est ont développé une expérience unique pour les visiteurs et pour les habitants de la région. Le Ravel Vennbahn s'est établi comme une référence et fête cette année son dixième anniversaire. 

Au niveau de l’offre VTT, la coopération de la marque Stoneman Arduenna s'est poursuivie avec succès. Cette boucle pour vététistes fait partie des cinq premiers du genre en Europe et en est à sa quatrième saison.

L'Agence du Tourisme des Cantons de l'Est s'engage également dans le développement de sa propre marque, la Venntrilogie. Ce sentier de grande randonnée de 109 kilomètres qui part du nord des Cantons de l'Est vers le sud des Fagnes sera inauguré cette année. Il offre aux randonneurs une expérience unique de découverte de la nature.

Ces produits phares axés sur le vélo et la rando sont les atouts majeurs de l'offre touristique des Cantons de l’Est. Des investissements considérables ont été réalisés ces dernières années. Le défi des prochaines années est de maintenir la qualité des infrastructures, en étroite collaboration avec les communes et d'offrir ainsi une expérience optimale aux visiteurs.

Enfin, grâce à l’alliance entre le tourisme et la culture, un court-métrage a été réalisé, mettant en valeur les multiples offres culturelles de la région. Plusieurs musées se sont associés au projet pour présenter le passé historique et la culture régionale des Cantons de l’Est. 
Le rapport d'activité complet de l'Agence du Tourisme des Cantons de l'Est est disponible sur : www.ostbelgien.eu/fr/l-agence-du-tourisme/rapports-dactivites 
Informations complémentaires sur les projets phares :

Vennbahn : Piste cyclable installée sur une ancienne ligne de chemin de fer désaffectée en 2002, laquelle portait déjà le nom « Vennbahn ». Itinéraire de 125 km au dénivelé moyen de 2-3 %, la Vennbahn part de Aix-la Chapelle (All.), traverse les paysages naturels des Cantons de l'Est et se termine à Troisvierges (Lux). Elle est l'une des plus longues pistes cyclables transfrontalières d'Europe et fait partie du réseau vert RAVeL (Réseau Autonome de Voies Lentes). En tant que piste cyclable premium, la Vennbahn répond aux normes de qualité les plus exigeantes sur l'ensemble de son parcours. vennbahn.eu. 

Stoneman Arduenna : Boucle VTT de 176 km, technique par sa longueur et son dénivelé total de 3 900 mètres. Pour obtenir le statut de "finisher", les vététistes doivent parcourir le circuit en 1, 2 ou 3 jours. Le concept a été développé par l'ancien champion de VTT Roland Stauder et il n'existe qu'un seul parcours de Stoneman par pays. Jusqu'ici, près de 7.500 participants ont relevé le défi. Les autres parcours Stoneman sont au Tyrol du Sud, en Suisse, en Allemagne et en Autriche. Celui des Cantons de l'Est existe depuis 2020. stoneman-arduenna.com. 
Venntrilogie : Nouveau sentier de randonnée premium Venntrilogie créé dans les Cantons de l'Est grâce à des fonds européen. Il relie les trois paysages naturels des Fagnes en 109 kilomètres qui peuvent être découpés en 6 étapes. La Venntrilogie part des « Trois Frontières » (B, All, Nl) au nord près de La Calamine vers le lac de Bütgenbach et est en connexion avec le très populaire Sentier de l’Eifelsteig. venntrilogie.eu. 

Les projets phares jouent un rôle décisif en faveur de la création de valeur ajoutée régionale et du renforcement de son secteur touristique. Ils permettent aux entreprises de cibler leurs offres pour répondre aux attentes des randonneurs et des cyclistes et donc de se spécialiser sur des groupes-cibles. Cela a par exemple conduit à la création d'hébergements labellisés "bed+bike" particulièrement bien équipés pour recevoir des cyclistes.
En s’associant à ces produits de marque, les établissements renforcent leur propre image et fidélisent ainsi leur clientèle ; ils se différencient sur le marché concurrentiel et augmentent la perception positive de leurs offres. En outre, en utilisant des produits et services locaux, les visiteurs soutiennent l'économie régionale et contribuent ainsi au développement durable de la région.

Le rapport d'activités 2022 peut être consulté sur : www.ostbelgien.eu/fr/l-agence-du-tourisme/rapports-dactivites 

Film sur les musées : www.ostbelgien.eu/fr/que-faire/decouvrir/art-culture/musees
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Info : 

Agence du Tourisme des Cantons de l'Est
Hauptstraße 54 
B- 4780 Sankt Vith 
+32 80 22 76 64 
info@ostbelgien.eu
www.ostbelgien.eu
	
Presseinfos & Pressefotos unter http://press.ostbelgien.eu/de
Infos presse & photos via http://press.ostbelgien.eu/fr
Persinfo & foto’s via http://press.ostbelgien.eu/nl
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