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Vennbahnjubileum: een Europees succesverhaal

Afgelopen zaterdag werd de 10e verjaardag van het Vennbahn fietspad gevierd in Leykaul (Bütgenbach). Het volksfeest lokte heel wat fietsliefhebbers om op de fiets te springen, een bezoekje te brengen aan de feesttent op de Belgisch-Duitse grens en te genieten van het kleurrijke aanbod rond de Vennbahn.

Het Toeristisch Agentschap Oost-België nodigde in het weekend - samen met partners uit Duitsland en Luxemburg -  gasten uit voor een gezellig zomerfeest. Het evenement was de perfecte gelegenheid om kennis te maken met de talrijke spelers rond het toeristisch product Vennbahn. Naast de regio's langs de route presenteerden ook fietsverkopers en Segway-verhuurders hun aanbod. Er werden ook e-bike proeftochtjes georganiseerd en een pendeldienst naar de NRW Pumptrack Cup die in de buurt doorging.
De locatie in Leykaul, waar de huidige Vennbahn nog steeds over de voormalige rails rijdt, vormde met zijn grenslandflair en de zichtbare overblijfselen uit het verleden van de spoorlijn de ideale omgeving om de partners samen te brengen voor het jubileum en samen te toasten op de voorbije jaren en de toekomst van de Vennbahn. Tijdens het academisch gedeelte van het evenement benadrukten mevrouw Elisabeth Paul, plaatsvervangend gemeenteraadslid van de stadsregio Aken, mevrouw Anne Haag, vertegenwoordiger van de Luxemburgse minister van Toerisme en de minister van Toerisme van de Duitstalige Gemeenschap van België, mevrouw Isabelle Weykmans, nogmaals de sleutelrol van de Vennbahn als motor voor grensoverschrijdend fietstoerisme. In de gezamenlijk ondertekende intentieverklaring verklaarden zij dat ze de nodige maatregelen voor kwaliteitsgarantie en verdere ontwikkeling van de Vennbahn ook in de toekomst zouden ondersteunen. 

“Door de digitale en ecologische transformatie is er in ieder geval geen gebrek aan uitdaging en daar gaan we samen hard voor werken door onze  aanhoudende, gezamenlijke inspanningen," verklaarden ze eensgezind. "Dankzij de goede en vriendschappelijke samenwerking over de landsgrenzen heen zal de Vennbahn ook in de toekomst een positieve invloed hebben op het leven, de welvaart en het positieve imago van onze Europese grensregio".

Het Vennbahnjubileum werd georganiseerd in het kader van een People-to-People2 microproject en met de financiële steun van de Duitstalige Gemeenschap van België. 

Hartelijk dank aan iedereen die meewerkte aan dit prachtige jubileum.

Het microproject "10 jaar Vennbahn" wordt in het kader van het project People to People2 Interreg V-A EMR medegefinancierd met middelen van het Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling (EFRO), de Städteregion Aachen en het Toeristisch Agentschap Oost-België vzw.
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Presseinfos & Pressefotos unter http://press.ostbelgien.eu/de
Infos presse & photos via http://press.ostbelgien.eu/fr
Persinfo & foto’s via http://press.ostbelgien.eu/nl
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