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Toeristische zomerenquête 

Mooie vooruitzichten voor de toeristische zomer in de Oostkantons 
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Ostbelgien

Cantons delEst. Osstkantons



De uitbaters van toeristische accommodaties in de Oostkantons zijn positief over de zomer. Bij het begin van de vakantie benadert de gemiddelde bezettingsgraad het niveau van vorig jaar en er worden nog extra boekingen verwacht op korte termijn. Uit een enquête onder de leden van het Toeristisch Agentschap Oost-België blijkt dat driekwart van de uitbaters verwacht dat de bezettingsgraad ongewijzigd zal blijven.

Met een gemiddelde van 58% in juli en 44% in augustus (vanaf 05/07) ligt de bezettingsgraad van hotels en gastenkamers nog steeds iets onder het niveau van vorig jaar. Aangezien de cijfers dit jaar in de eerste week van de vakantie werden verzameld, zullen last-minute boekingen waarschijnlijk nog een positieve invloed hebben op de bezettingsgraad. De uitbaters van hotels en gastenkamers schatten het aandeel last-minute boekingen op gemiddeld 30%. In totaal verwacht 83% van deze verblijfsplaatsen dat de bezettingsgraad hetzelfde zal blijven als in 2022.

Eigenaars van vakantiewoningen, vakantiedorpen en campings melden een gemiddelde bezettingsgraad van 70% voor de zomervakantie, waarbij verschillende etablissementen melden dat ze al volgeboekt zijn. In deze sector verwachten de eigenaars een last-minute aandeel van 13 %. In vergelijking met 2022 verwacht 71% van hen een stabiele bezettingsgraad.

In vakantiewoningen is het verblijf langer dan in hotels
Afhankelijk van het type accommodatie is er een ruim verschil in de verblijfsduur. Terwijl 57% van de gasten van vakantiewoningen een verblijf van 5 nachten of meer boekt, is deze verblijfsduur uiterst zeldzaam voor hotels en gastenkamers. Hier boekt 43% van de gasten 2 nachten, 29 % slechts één nacht.

Uit de enquête over de herkomst van B&B- en hotelgasten blijkt dat Vlaanderen op de eerste plaats staat en Wallonië op de tweede. De derde plaats is voor Duitsland, Nederland staat op dit moment pas op de vierde plaats wat het aantal reservaties betreft. Dit resultaat wijkt af van dat van campings en vakantiewoningen, die vooral Vlaamse en Nederlandse gasten hebben tijdens de zomer. De derde en vierde meest frequente groepen hier zijn vakantiegangers uit Wallonië en Duitsland. Gasten uit andere regio's of uit de Oostkantons zijn eerder zeldzaam.

Meer last-minute reservaties, maar korte verblijven
Wat de huidige boekingstrends betreft, meldt 52% van de hoteluitbaters en 58% van de uitbaters van vakantiewoningen dat de verblijfsduur van hun gasten korter is geworden. Daarnaast meldt de helft van de hotelexploitanten en een derde van de aanbieders van vakantiewoningen dat het aantal last-minute boekingen stijgt.
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Wat vakantiewoningen betreft, hebben het weer, speciale aanbiedingen en evenementen weinig tot geen invloed op de reservaties. Voor een derde van de deelnemers heeft de economische situatie echter een grote invloed. De meerderheid van de hoteluitbaters daarentegen zegt dat hun gasten minder belang hechten aan de economische situatie dan aan evenementen en het weer. 

Wanneer men terugblikt op de Waalse schoolvakanties in mei, zeggen 7 op de 10 uitbaters dat deze vakantie geen invloed heeft gehad op de reservaties. Bij de uitbaters die een verandering hebben opgemerkt, is het aandeel van de uitbaters die een daling van het aantal boekingen tijdens deze periode hebben vastgesteld groter dan het aandeel van de uitbaters die een stijging hebben vastgesteld.

Natuur en cultuur in de Oostkantons
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Uit de resultaten van de enquête blijkt dat er nog steeds geschikte verblijfsmogelijkheden zijn die als startpunt kunnen dienen voor talrijke wandelingen en fietstochten in de Oostkantons. Naast de vele fiets- en wandelroutes zijn er ook tal van culturele bezienswaardigheden en evenementen.  Hoogtepunten zijn de grote rommel- en zomermarkten en de concertreeksen Summertime, Vibrations en HAASte Töne?!
Nuttige links: 

Verblijfsplaatsen in de Oostkantons: www.ostbelgien.eu/nl/verblijven/alle-accommodaties 
Evenementen in de Oostkantons: www.ostbelgien.eu/nl/evenementen
Plezierwandelingen in de Oostkantons: www.ostbelgien.eu/nl/wandelen/plezierwandelingen
Vennbahn en Ovelo-routes: www.ostbelgien.eu/nl/fiets/vennbahn  
Info over de enquête: De online enquête werd uitgevoerd bij de leden van het Toeristisch Agentschap Oost-België. De enquête heeft betrekking op de zomervakantie 2023 en werd uitgevoerd tussen 29 juni en 5 juli.  De resultaten zijn  wettelijk niet bindend en hebben uitsluitend betrekking op uitbaters in de Oostkantons die hebben deelgenomen aan de enquête.
Foto’s: 

1) Zelfs op korte termijn vind je nog altijd een leuke overnachtingsmogelijkheid in de Oostkantons. ©ostbelgien.eu/Jutta Westphal
2) Het mooie weer nodigt uit om te genieten van het landschap in de Oostkantons. ©ostbelgien.eu/Dominik Ketz
3) In de zomer zijn er meerdere grote rommelmarkten in de Oostkantons. ©Stephan Offermann

	
Presseinfos & Pressefotos unter http://press.ostbelgien.eu/de
Infos presse & photos via http://press.ostbelgien.eu/fr
Persinfo & foto’s via http://press.ostbelgien.eu/nl
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