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Mountainbike in de Oostkantons
Stoneman Arduenna bereikt een nieuw deelnemersrecord

Het 4e seizoen van de Stoneman Arduenna eindigde op 15 september. Meer dan 2500 mountainbikers bedwongen de 176 km lange route, die met 3.900 hm een echte uitdaging is. Het aantal deelnemers overtrof dat van vorig jaar en vestigde een nieuw record.

Met zijn technische passages en adembenemende panorama's staat de Stoneman Arduenna voor een unieke MTB-ervaring in de Oostkantons. De mix van sportieve uitdaging en het genieten van de pure natuur lokt veel mountainbikers naar de route tussen het hoogste punt van België en de rustige Ourvallei. Elk jaar is het circuit geopend van 15 april tot 15 september en kan je de prachtige natuur van de Oostkantons persoonlijk en van dichtbij ontdekken.

Deelnemersrecord
Het aantal deelnemers aan de Stoneman Arduenna is een bewijs van de kwaliteit van de route, die elk jaar meer ritten kent. In het startjaar bleven de aantallen net onder de 2.000, maar in 2023 werden een trotse 25xx deelnemers geteld, wat een derde record aantal deelnemers op rij betekent. 
Er kan ook worden vastgesteld dat Stoneman-renners graag terugkeren naar de Oostkantons. In 2023 was elke achtste deelnemer een "Hero". De titel "Hero" wordt gegeven aan Stoneman-renners die de route minstens één keer met succes hebben gereden.

Stoneman-verblijven worden langer
De statistieken van Stoneman tonen ook aan dat Stoneman-renners steeds langer in de Oostkantons blijven. Terwijl in het eerste seizoen 3 op de 10 mountainbikers de route in slechts één dag aflegden, halveerde dit aandeel in 2023. Ter vergelijking: het aandeel 3-daagse ritten is sinds 2020 verdubbeld. Deze ontwikkeling betekent niet alleen meer overnachtingen in de Oostkantons en vooral meer gasten bij Stoneman-partnerbedrijven, maar ook dat mountainbikers meer tijd nemen voor de Stoneman-beleving en genieten van het avontuur, de uitzichten en de culinaire hoogstandjes van de streek.

Er is veel vraag naar Stoneman-pakketten
De Stoneman pakketreizen van het Toeristisch Agentschap Oost-België waren dit jaar populairder dan ooit. Met een totaal van 182 verkochte reizen verdrievoudigde het aantal in vergelijking met 2022. 
Dank aan alle Logis-partnerbedrijven, afgiftepunten en routeverkenners, die een belangrijke rol hebben gespeeld in het succes van dit seizoen. 



Veel tevreden deelnemers
Ook dit jaar kreeg de Stoneman veel positieve feedback: 

„Ondanks de inspanning hebben we veel plezier gehad. De snelle afdalingen worden telkens opnieuw afgewisseld met pittige beklimmingen en brede bospaden om uit te rusten. Als het mogelijk is, komen we volgend jaar terug”(Team Megastone(wo)men)

„Het is altijd plezierig en een uitdaging voor jezelf!“ (Gary)

„Ik wist al dat het landschap en de paden top waren, maar het beste was toch wel het rijden met een hechte groep. Overdag een sportieve uitdaging, 's avonds leven als een echte Belgische Bourgondier..“ (Christoph)

Het 5e seizoen van Stoneman Arduenna start op 15 april 2024, de inschrijvingen openen rond de jaarwisseling.


Verdere informatie op : www.stoneman-arduenna.com/nl 
Of: www.ostbelgien.eu/nl/fiets/stoneman-arduenna 
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