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5. Stoneman Arduenna-Saison start op 13 april
De lente is ook het startschot voor het mountainbikeseizoen in de Oostkantons. De eerste fietsers trekken er op uit in de regio en verkennen op paden en trails de landschappen in de Oostkantons. De Stoneman Arduenna biedt dit jaar opnieuw een bijzondere uitdaging, want het gaat zijn eerste kleine jubileumseizoen in. Het parcours heeft sinds de lancering in 2020 al meer dan 9.000 mountainbikers verwelkomd en gaat nu zijn 5e seizoen in.  
De "Stoneman Arduenna" is een bewegwijzerd circuit met 8 controleposten dat het hoogste punt van België, Signal de Botrange, verbindt met het drielandenpunt in Ouren over een afstand van 176 km en een hoogteverschil van 3.900 meter. De route kan in 1, 2 of 3 dagen worden afgelegd en biedt zowel een sportieve uitdaging als een unieke natuurervaring. Mountainbikers kunnen zich verheugen op veel bospassages, single trails, pittige beklimmingen en avontuurlijke afdalingen. De inspanning is de moeite waard, want deelnemers worden keer op keer beloond met indrukwekkende panorama's en pittoreske landschappen.  
Tourplanning
Deelnemen aan de Stoneman Arduenna kan op elke locatie. Dit vertrekpunt wordt zowel het start- als eindpunt van de Stoneman-rit, van waaruit alle 8 controleposten bereikt worden. Er zijn 15 Logis-Partner langs de route die speciaal zijn ingericht voor mountainbikers en Stoneman gasten en die je hartelijk ontvangen.
Als je bij de accommodatiepartners van Stoneman Arduenna overnacht, profiteer je bovendien van bagagetransport tegen een prijs van € 25 per dag per stuk bagage. Je moet je voor deze service ten minste 5 dagen voor de start aanmelden op www.ostbelgien.eu/nl/stoneman-arduenna. Opgelet: de transportdienst is alleen mogelijk tussen partnerbedrijven van Stoneman.  
3 verschillende starterspaketten
Uitgedaagd door de Stoneman Arduenna? Meld je dan snel aan: www.stoneman-arduenna.com/nl/. Je kan uit drie verschillende startpakketten kiezen. In het Card-startpakket (€24) zit een stempelkaart voor de controleposten en een waardebon van €10 voor een Stoneman Arduenna-trui. Het Classic pakket (€39) bevat ook een drinkfles en een universele sjaal en een overzichtskaart van de route. Het is mogelijk om de checkpoints digitaal te stempelen met de Now app versie (€19). Elk startpakket bevat de actuele GPX-track van de route, die kort voor de start van de rit per e-mail naar de starter wordt gestuurd.  
De startpakketten Card en Classic kunnen kort voor de start worden opgehaald bij de uitgiftepunten. Dit kan bij het Huis voor Toerisme Malmedy en de toeristenbureaus in Bütgenbach en Burg Reuland. De 15 overnachtingspartners van de Stoneman zullen de gereserveerde pakketten ook met plezier ter plekke aan hun overnachtende gasten uitdelen.  
Ervaringsherinnering
Wil je een blijvend aandenken aan de succesvolle Stoneman-rit: ga dan voor een Stoneman trofee. Deze trofee bestaat uit een sokkel en een lokale steen in de respectievelijke categoriekleuren goud, zilver en brons. Als je al een basis hebt, kan je een extra steen toevoegen aan je bestaande trofee.  
Stoneman – een internationaal project
Voormalig professionele mountainbiker Roland Stauder richtte in Zuid-Tirol het Stoneman-concept op. Zijn doel was om andere mountainbikers de kans te geven zijn thuisroute te ontdekken. De focus ligt niet op de rijtijd, maar op het bewust waarnemen en genieten van de natuur. Een Stoneman is een unieke natuurervaring waarin zowel de schoonheid als de ruige kant van de natuur de hoofdrol spelen. De aantrekkingskracht van de Stoneman ligt in de uitdagende mountainbikepassages en de indrukwekkende panorama's. Na de oorspronkelijke Stoneman in Zuid-Tirol (Dolomiti) werden andere landen toegevoegd en werden MTB-marathonroutes gecreëerd in Oostenrijk (Taurista), Zwitserland (Glaciara), Duitsland (Miriquidi) en België (Arduenna). Er is maar één Stoneman in elk land, en de Stoneman van België ligt in de Oostkantons.
Meer informatie: www.ostbelgien.eu/nl/stoneman-arduenna 
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