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Lancement de la haute saison touristique dans les Cantons de l’Est 
Plaisir des activités nature en mai 
Dans les Cantons de l’Est, le printemps est synonyme de randonnées, de balades à vélo et de plaisir. Si vous souhaitez respirer l’air frais des Fagnes, faire une randonnée dans les vallées sauvages, admirer de magnifiques panoramas ou pédaler sur les traces de l’histoire ferroviaire, les Cantons de l’Est ont tout pour vous séduire, et vous y trouverez sans aucun doute l’hébergement qu’il vous faut parmi une offre diversifiée. Bon nombre d’établissements affichent déjà complet durant les week-ends prolongés du mois de mai, mais il reste quelques disponibilités pour les prochaines semaines. 
Il ressort d’une enquête réalisée auprès des membres de l’Agence du Tourisme des Cantons de l’Est qu’il reste encore quelques chambres et emplacements disponibles pour les deux prochaines semaines, le taux d’occupation moyen étant de 52 % pour les hôtels et chambres d’hôtes et de 64 % pour les appartements de vacances et les campings. Il convient toutefois de noter que le week-end prolongé de l’Ascension est déjà complet dans de nombreux établissements et que seuls quelques lits sont encore disponibles entre le 9 et le 12 mai. La situation est assez similaire pour le week-end de Pentecôte entre le 18 et le 20 mai. Si vous souhaitez encore profiter d’un week-end prolongé dans les Cantons de l’Est, il faudra réserver rapidement. 
Dans le cadre de cette enquête, la majorité des membres de l’Agence du Tourisme des Cantons de l’Est ont également confirmé que la haute saison touristique commence pour eux dès avril/mai et dure généralement jusqu’en septembre/octobre.
Les perspectives de réservations pour l’été s’annoncent déjà très prometteuses : interrogés sur les chiffres actuels des réservations pour les vacances d’été, les hôtels, chambres d’hôtes et auberges déclarent un taux d’occupation moyen de 51 %. À la date de l’enquête, à la mi-avril, le taux d’occupation des appartements de vacances et des campings interrogés s’élevait déjà à 69 %. 
Les Cantons de l’Est se réjouissent de vous accueillir. Bienvenue dans le surprenant jardin de l'Europe !
Liens utiles : 
Hébergements dans les Cantons de l’Est : www.ostbelgien.eu/fr/hebergements/tous-les-hebergements 
Balades de rêve dans les Cantons de l’Est : www.ostbelgien.eu/fr/randonnee/balades-de-reve 
Balades à vélo Ovelo dans les Cantons de l’Est : www.ostbelgien.eu/fr/velo/itineraires-ovelo 

Lieux d’excursion dans les Cantons de l’Est : www.ostbelgien.eu/fr/que-faire/decouvrir/toutes-les-activites 
Événements dans les Cantons de l’Est : www.ostbelgien.eu/fr/evenements 
Informations sur l'enquête : l’enquête en ligne a été réalisée auprès des membres de l’Agence du Tourisme des Cantons de l’Est entre le 12 et le 18 avril. Outre les vacances scolaires en Wallonie, elle concerne également le début de la haute saison touristique. Les résultats ne sont pas juridiquement contraignants et se rapportent exclusivement aux entreprises des Cantons de l’Est qui ont participé à l’enquête.
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