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Thorsten Maraite reste le Président de l’ATCE
Le propriétaire de l'hôtel Bütgenbacher Hof, Monsieur Thorsten Maraite, a été confirmé en tant que Président par les membres de l'Agence du Tourisme des Cantons de l'Est asbl et poursuivra son mandat pour les 6 prochaines années. « Le tourisme en général et l'Agence du Tourisme des Cantons de l'Est en particulier ont connu quelques turbulences au cours des dernières années. Les élections gouvernementales à venir et le remplacement certain de l'actuelle ministre de tutelle, Isabelle Weykmans, apportent également une certaine incertitude. C'est pourquoi il était important pour moi de signaler aux membres de l’ATCE, mais aussi à ses employés, que je reste à 100% derrière mon poste et que j'ai la volonté de garantir à l'agence la stabilité dont elle a besoin en ce moment. Je suis extrêmement heureux et reconnaissant de la confiance qui m'a été témoignée aujourd’hui", a-t-il déclaré.
Avec la restructuration de l'ancien Office du Tourisme des Cantons de l'Est (OTCE) en 2011, le poste de président sera dorénavant obligatoirement attribué à un représentant du secteur privé, afin de donner là aussi des impulsions concrètes aux travaux de l’agence. La création d'une association sans but lucratif (ASBL) en 2018 a ensuite permis au secteur privé d'avoir son mot à dire dans cette structure. Non seulement la restructuration de l'organisation, mais aussi l'introduction d'un nouveau domaine d'activité, à savoir le développement de produits touristiques comme deuxième pilier à côté de celui du marketing de destination, ont contribué de manière décisive au renforcement de ce secteur économique, notamment grâce à une politique de tourisme claire et ciblée. 
Thorsten Maraite a accompagné tous ces changements sur le plan opérationnel en tant que président du conseil d'administration de l’ATCE ; avec la ministre de tutelle, Isabelle Weykmans, en charge du tourisme en Communauté germanophone, à ses côtés. La ministre a salué la bonne collaboration et a félicité le président pour son engagement et la confirmation de son mandat.
La composition du conseil d'administration de l’ATCE reste donc pour l'instant invariée :
M. Thorsten MARAITE 	Président de l’ATCE
Mme Mona LOCHT 	Cheffe du Cabinet de Mme la Ministre I. Weykmans, 
	Représentante du Gouvernement de la Communauté germanophone 
M. Mirko BRAEM 	Administrateur, Représentant des communes d’Eupen, Kelmis, Lontzen et Raeren 
M. André Hubert DENIS 	Administrateur, Représentant des communes de Malmedy et Waimes 
M. Stephan WIESEMES 	Administrateur, Représentant des Communes de Amel, Büllingen, Bütgenbach, Sankt Vith et Burg-Reuland 

Renseignements sur la personne :
Thorsten Maraite, père de trois enfants, dirige l'hôtel 4 étoiles Bütgenbacher Hof avec son épouse Jenny Heyen depuis deux générations déjà.
Formé à l'école hôtelière de Diekirch, Thorsten Maraite a pu acquérir une grande expérience professionnelle à l'étranger, notamment en Autriche (Ischgl, Hochgurgl) et à Londres, où il a pu devenir maître d'hôtel en un an seulement. En 2011, il a repris le Bütgenbacher Hof avec sa femme. 
Le 30 octobre 2012, il a été élu pour la première fois président de l'Agence du Tourisme des Cantons de l'Est (à l'époque encore une fondation), succédant ainsi à Monsieur Nico KNOTT (Hotel Vier Jahreszeiten, Nidrum).
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