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Briefmarkenkollektion Ostbelgien
Ostbelgien als Gliedstaat Belgiens im Fokus der neuen Briefmarkenkollektion 2025
Am vergangenen Freitag, 22. November 2024 stellte bpost die Briefmarkenausgaben für das Philateliejahr 2025 vor. Mit der neuen Briefmarkenkollektion wurde auch die Zugehörigkeit Ostbelgiens zum belgischen Staat geehrt. 
Die Themen sind wiedermal sehr vielfältig und reichen von geschichtlichen Jubiläen bis hin zu neuen technologischen Errungenschaften. Denn bpost möchte in 2025 vor allem eine Hommage an Belgien richten und die Kreativität und Innovation in unserem Land unterstreichen. Dabei wurden für die Produktion dieser Briefmarken besondere Techniken angewandt, sei es durch den Einsatz von bisher noch nicht gekannten Formaten, der Nutzung von spezieller Tinte oder dem Entwurf von originellen graphischen Zuschnitten. 
Die Tourismusagentur Ostbelgien VoG war an der Ausarbeitung der Briefmarkenserie zu Ostbelgien beteiligt und wurde von bpost gefragt, Motive zu typischen Landschaften, zum hiesigen Kulturerbe und zu den kulturellen Bräuchen zu liefern. Die letztlich von bpost getroffene Auswahl zeigt das Töpfereimuseum Raeren, die Holzstege im Hohen Venn, den Karneval in Malmedy, die Vennbahn am Grünen Kloster sowie das Ourtal. Es handelt sich um eine repräsentative Bilderwahl, die die kulturellen und ländlichen Kennzeichen Ostbelgiens hervorheben. Dabei wird die geographische Besonderheit durch einen Kartenausschnitt nochmals unterstrichen. Auch die sprachlichen Aspekte Ostbelgiens werden symbolisch durch den Vermerk „BELGIEN-BELGIQUE“, der zum ersten Mal auch in deutscher Sprache auf einer Briefmarke erscheint, ausdrücklich betont. 
Auf der Vorstellung der Briefmarkenausgabe 2025 erhielt die Direktorin der Tourismusagentur Ostbelgien VoG, Frau Sandra DE TAEYE, die Möglichkeit vor zahlreichem Publikum die Ferienregion Ostbelgien vorzustellen. „Dank der Einladung konnte ich zum ersten Mal in die Welt der Philatelie einsteigen“, so Sandra De Taeye. „Dabei wurde mir bewusst, dass Briefmarken weitaus mehr sind als nur ein Zahlungsmittel für den Postverkehr, nämlich Botschafter für wichtige Anliegen“. In der Tat hält die neue Briefmarkenausgabe 2025 einige Höhepunkte bereit, wie beispielsweise die 10 Vorsätze der kleinen blauen und vor allem belgischen UNO-Botschaftern, eine bessere Welt zu schlumpfen. Ebenso unterstützt bpost auch Pink Ribbon zur Früherkennung von Brustkrebs. 
Die Briefmarkenkollektion zu Ostbelgien erscheint am 7. April 2025. Der jüngst gegründete Club philatélique in Malmedy wurde von dem Verband Belgischer Philatelisten-Vereine (der Fédération royale des cercles philatéliques de Belgique) beauftragt, den Vorverkauf der Briefmarken zum Erscheinungsdatum zu organisieren. Zu diesem Event werden zahlreiche Sammler und Interessierte aus dem In- und Ausland erwartet. Weitere Informationen zu dem Vorverkauf werden zu gegebener Zeit über den regionalen Veranstaltungskalender der Tourismusagentur Ostbelgien VoG (www.ostbelgien.eu) mitgeteilt.

Themen und Erscheinungsdaten im Überblick 
27. Januar 2025
· Digital Arts and Entertainment: 
          Educating future talent in games, VFX and 3D animation;
· 100 Jahre erster Flug in den Kongo;
· 600 Jahre KU Leuven und UCLouvain;
· 100 Jahre Frankiermaschine;
· Schlümpfe gemeinsam für eine bessere Welt.

7. April 2025
· Archäologie (Ausgabe Europa);
· Ostbelgien;
· belgische Erfinder: Ernest Solvay

16. Juni 2025
· Bruegel und die flämischen Redensarten;
· ikonische Banknoten;
· 20 Jahre Postcrossing

25. August 2025
· Piet Stockmans;
· Pi-Zahl;
· die Plätze der Stadt Hasselt;
· Dauerbriefmarke des Königs

20. Oktober 2025
· Pink Ribbon;
· Landmollusken;
· Mikrotiere;
· 40 Jahre Vogelzeichnungen von André Buzin;
· die Weihnachtsbriefmarke

Die gesamte Kollektion kann auf der Webseite von bpost eingesehen werden (Quelle: press.bpost.be/media/album/34222)



	
Presseinfos & Pressefotos unter http://press.ostbelgien.eu/de
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