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Collection de timbres-poste dédiée aux Cantons de l’Est
La nouvelle collection 2025 de timbres-poste rend hommage aux Cantons de l’Est en tant qu’entité fédérée de la Belgique
Le vendredi 22 novembre dernier, bpost a dévoilé les timbres-poste qui seront émis durant l’année philatélique 2025. Cette nouvelle collection de timbres met également à l’honneur l’appartenance des Cantons de l’Est à l’État belge. 
Une fois de plus, les thèmes choisis sont très variés, allant des anniversaires historiques aux dernières avancées technologiques. En 2025, bpost souhaite en effet rendre un hommage particulier à la Belgique et saluer l’esprit créatif et innovant de notre pays. Des techniques singulières ont été appliquées pour produire ces timbres-poste, que ce soit le recours à des formats inédits, l’utilisation d’encres spéciales ou la conception de découpes graphiques originales. 
L’ASBL Agence du Tourisme des Cantons de l’Est a participé au développement de la série de timbres dédiée aux Cantons de l’Est et a été invitée par bpost à fournir des motifs illustrant des paysages typiques, le patrimoine culturel local et les usages culturels. La sélection finalement effectuée par bpost montre le musée de la Poterie à Raeren, les caillebottis dans les Hautes Fagnes, le Cwarmê de Malmedy, la Vennbahn au lieu-dit Am Grünen Kloster ainsi que la vallée de l’Our. Ce choix représentatif d’images traduit les caractéristiques culturelles et rurales des Cantons de l’Est. La particularité géographique y est par ailleurs soulignée au travers d’un découpage cartographique. Les aspects linguistiques des Cantons de l’Est sont eux aussi accentués de façon symbolique avec la mention « BELGIEN-BELGIQUE », qui figure pour la première fois en allemand sur un timbre-poste. 
Invitée à la présentation de l’émission 2025 des timbres-poste, madame Sandra DE TAEYE, directrice de l’ASBL Agence du Tourisme des Cantons de l’Est, a mis à l’honneur la destination de vacances des Cantons de l’Est devant un large public. « Grâce à cette invitation, j’ai découvert pour la première fois l’univers de la philatélie », confie Sandra De Taeye. « J’ai réalisé que si les timbres servent de moyen de paiement pour le courrier postal, ils sont surtout des ambassadeurs de causes importantes. » En effet, la nouvelle émission de timbres-poste pour 2025 comporte quelques moments forts, à l’image des Schtroumpfs, ces petits êtres bleus ancrés dans la culture belge, qui promeuvent les 10 Objectifs de développement durable de l’ONU pour schtroumpfer un monde meilleur. bpost soutient par ailleurs Pink Ribbon dans la lutte contre le cancer du sein. 
La collection de timbres-poste dédiée aux Cantons de l’Est sortira le 7 avril 2025. Le Club philatélique de Malmedy créé tout récemment a été chargé par la Fédération royale des cercles philatéliques de Belgique d’organiser la prévente des timbres-poste à la date de parution. De nombreux collectionneurs et autres amateurs belges et étrangers ne devraient pas manquer ce rendez-vous. Des précisions concernant la prévente seront communiquées en temps utile via le calendrier régional des événements de l’ASBL Agence du Tourisme des Cantons de l’Est (www.ostbelgien.eu).

Synthèse des thèmes et dates de parution 

27 janvier 2025
· Digital Arts and Entertainment : Educating future talent in games, VFX and 3D animation ;
· 100 ans du premier vol vers le Congo ;
· 600 ans de la KU Leuven et l’UCLouvain ;
· 100 ans de la machine à affranchir ;
· Schtroumpfons ensemble pour un monde meilleur.

7 avril 2025
· Archéologie (Émission Europe) ;
· Cantons de l’Est ;
· Inventeurs belges : Ernest Solvay.

16 juin 2025
· Bruegel et les proverbes flamands ;
· Billets de banque emblématiques ;
· 20 ans de Postcrossing.

25 août 2025
· Piet Stockmans ;
· Nombre Pi ;
· Places de la ville de Hasselt ;
· Timbre-poste permanent du Roi.

20 octobre 2025
· Pink Ribbon ;
· Mollusques terrestres ;
· Microanimaux ;
· 40 ans des oiseaux d’André Buzin ;
· Timbre-poste de Noël.

Toute la collection peut être consultée sur le site internet de bpost (source : press.bpost.be/media/album/34222).
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