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Collection de timbres dédiée aux Cantons de l’Est
Mise en vente des timbres aux motifs des Cantons de l’Est
Les nouveaux timbres émis par bpost en 2025 incluent également une série illustrée de motifs typiques des Cantons de l’Est. Les timbres représentent des lieux et des sites touristiques de toute la région, du château de Raeren à la vallée de l’Our. À l’occasion de la mise en vente, le Club philatélique de Malmedy organisera une prévente et une exposition à Waimes le 5 avril prochain. 

L’Imprimerie du timbre à Malines profitera de l’événement organisé à Waimes pour proposer en prévente des timbres aux motifs des Cantons de l’Est. Les timbres seront notamment émis sous la forme d’un feuillet de timbres avec 5 timbres intégrés dans une carte des Cantons de l’Est. Les motifs représentent le musée de la poterie à Raeren, les passerelles en bois des Hautes Fagnes, le carnaval de Malmedy, la Vennbahn près de Sourbrodt ainsi que la vallée de l’Our. Les illustrations choisies traduisent la diversité des cultures et paysages des Cantons de l’Est.

Des illustrateurs de timbres participeront à l’événement qui sera marqué en outre par l’oblitération exclusive du premier jour d’émission. Outre les timbres en hommage aux Cantons de l’Est, d’autres motifs seront également disponibles, comme la série sur l’archéologie ou sur Ernest Solvay.

L’exposition de timbres « Malmedy Phila » entend faire découvrir le monde de la philatélie au plus grand nombre, en mettant à l’honneur une variété de thèmes : philatélie traditionnelle, collecte et recherche de timbres utilisés pour prélever des impôts et des taxes (philatélie fiscale), collecte et recherche de motifs de timbres (philatélie thématique), collections de motifs en lien avec l’espace (astrophilatélie) ou histoire de la poste à travers les époques. Cette exposition donnera également lieu à un concours entre les exposants. Le jury évaluera la recherche du sujet, l'importance philatélique, la rareté, la présentation et la recherche. Le but est de démontrer que la philatélie ne se résume pas à classer des timbres, mais a tout un coté culturel.
Des exposants de timbres de toute la Belgique et des pays voisins ainsi qu’une petite exposition de documents anciens sur Waimes et ses environs complèteront l’événement. Des marchands de timbres seront également présents, tout comme le président de l’Association belge de philatélie, M. Van Der Haegen. 

Parmi une vingtaine de clubs philatéliques de la province de Liège, c’est celui de Malmedy qui a été choisi pour organiser l’événement. Avec le soutien des clubs de Spa et Saint-Vith/Bullange, le club de Malmedy convie le 5 avril prochain, de 9 h 00 à 16 h 00 à la salle Oberbayern de Waimes, tous ceux qui souhaitent découvrir la philatélie ou acquérir les nouveaux timbres. L’entrée est gratuite.

Informations générales : 
· Le terme « philatélie » fait référence à l’art de collectionner les timbres. 
· Outre les timbres neufs, les philatélistes collectionnent également des timbres présentant une oblitération particulière. La valeur d’un timbre peut varier selon son oblitération. Les oblitérations de premier jour sont très convoitées, car elles sont limitées dans le temps et en quantité et ont donc une valeur accrue pour le collectionneur.
· Le timbre à un cent « Noir sur Magenta » de 1856 de la Guyane britannique ainsi que les timbres Rouge et Bleu du Bureau de poste de Maurice de 1847, dont il ne reste que quelques exemplaires, sont considérés comme les plus précieux (et les plus rares) au monde et s’échangent pour des montants de plus de 8 millions d’euros. (Source : findyourstampsvalue.com/fr/rarest-stamps/) 
· Le saviez-vous ? À la fin du 19e siècle, le micro-État de Moresnet-Neutre possédait ses propres timbres qui ne pouvaient être utilisés que dans cette zone de 3,4 km². 
· Outre le Club philatélique de Malmedy, la région compte également des clubs à Saint-Vith/Bullange et à Spa, qui seront tous deux représentés à Waimes. 
Les amateurs de philatélie auront l’occasion d’échanger avec d’autres collectionneurs. 
Coordonnées des clubs philatéliques : 
Club philatélique de Malmedy : Josseline Lamby : +32 494/93 31 98   
Club philatélique de Spa : Robert Meurer : +32 479/48 21 78 
Briefmarkenclub Sankt Vith/Büllingen : René Hoffmann : +32 499/28 40 34

Autres informations sur l’événement : 
Club philatélique de Malmedy 
Rue Henri Bragard, 4
4960 MALMEDY
Tél. : +32 494 / 933 198 
E-mail : lambydethier@hotmail.com.
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