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Postzegelcollectie Oostkantons

Verkooplancering van postzegels met Oost-Belgische motieven

De nieuwe postzegelmotieven van bpost voor 2025 omvatten onder andere een postzegelreeks met motieven uit de Oostkantons. De postzegels tonen plaatsen en bezienswaardigheden verspreid over de hele regio, van de burcht van Raeren tot de Vallei van de Our. Naar aanleiding van de verkoopstart organiseert de Filatelieclub Malmedy op 5 april een voorverkoop met tentoonstelling in Waimes.

Ter gelegenheid hiervan zal de postzegeldrukkerij Mechelen in Waimes postzegels met Oost-Belgische motieven in voorverkoop aanbieden. De postzegels worden onder andere uitgegeven in de vorm van een postzegelblaadje, waarbij de vijf zegels zijn ingebed in een kaart van de Oostkantons. De motieven tonen het Pottenbakkerijmuseum Raeren, de houten vlonders in de Hoge Venen, het carnaval van Malmedy, de Vennbahn nabij Sourbrodt en de Vallei van de Our. Samen weerspiegelen de geselecteerde afbeeldingen de culturele en landschappelijke diversiteit van de Oostkantons.

Tijdens het evenement zullen postzegelontwerpers aanwezig zijn en de exclusieve eerste-dag-stempel zal er verkrijgbaar zijn. Naast de postzegels over de Oostkantons zullen ook andere postzegelmotieven te koop aangeboden worden, zoals de postzegelserie Archeologie en de serie over Ernst Solvay.

De postzegeltentoonstelling "Malmedy Phila" biedt alle geïnteresseerden een inkijk in de wereld van postzegels en belicht de meest uiteenlopende thema’s: de traditionele postzegelkunde (filatelie), het verzamelen en onderzoeken van zegels die worden gebruikt voor belastingen en heffingen (fiscale filatelie), het verzamelen en bestuderen van postzegelmotieven (thematische filatelie), verzamelingen met betrekking tot de ruimtevaart (astrofilatelie) en de postgeschiedenis door de tijd heen, enz. 
Deze tentoonstelling is tegelijkertijd een wedstrijd tussen de exposanten. De jury beoordeelt de kwaliteit van het onderzoek naar het gekozen thema, de filatelistische betekenis, de zeldzaamheid, de presentatie en de research. Dit alles om te laten zien dat filatelie niet alleen het verzamelen van postzegels is, maar ook een culturele dimensie heeft.
Postzegelexposanten uit heel België en de buurlanden en een kleine tentoonstelling van oude documenten over Waimes en omgeving maken het aanbod compleet. Postzegelhandelaren zullen eveneens aanwezig zijn, net als de voorzitter van de Belgische filatelievereniging, de heer Van Der Haegen.

De Filatelistische Club van Malmedy werd gekozen uit een twintigtal postzegelclubs in de provincie Luik om het evenement te organiseren. Met de steun van de postzegelclubs van Spa en Sankt-Vith/Büllingen nodigt de club iedereen uit die meer wil weten over postzegels of de nieuwe postzegels wil kopen in de zaal Oberbayern in Waimes op 5 april van 9 tot 16 uur. De toegang is gratis.

Achtergrond:
· De term filatelie is een synoniem voor postzegelkunde en verwijst naar het verzamelen van postzegels.
· Filatelisten verzamelen naast nieuwe postzegels ook bijzonder gestempelde postzegels. Afhankelijk van de stempel kan de waarde van een postzegel verschillen. Vooral eerste-dag-stempels zijn populair, omdat ze beperkt zijn in tijd en oplage en daardoor aan verzamelwaarde winnen.
· De waardevolste (en zeldzaamste) postzegels ter wereld zijn de British Guayana 1-Cent Magenta uit 1856 en de Rode en Blauwe Mauritius uit 1847, waarvan er nog slechts enkele exemplaren bestaan en die elk voor meer dan 8 miljoen euro verhandeld worden. (Bron: findyourstampsvalue.com/rarest-stamps/)
· Wist je dat er eind 19e eeuw in de toenmalige microstaat Neutraal-Moresnet eigen postzegels bestonden, die alleen binnen dit 3,4 km² grote gebied mochten worden gebruikt.
· In de regio zijn naast de Postzegelclub Malmedy ook de postzegelclubs van Sankt-Vith/Büllingen en Spa actief, die beide vertegenwoordigd zullen zijn in Waimes.
Wie geïnteresseerd is in postzegels en het verzamelen ervan, zal volop gelegenheid hebben om ervaringen uit te wisselen met andere verzamelaars.
Contactgegevens van de postzegelclubs:
Club philatélique de Malmedy: Josseline Lamby: +32 494/93 31 98
Club philatélique de Spa: Robert Meurer: +32 479/48 21 78
Briefmarkenclub Sankt Vith/Büllingen: René Hoffmann: +32 499/28 40 34

Meer informatie over het evenement:
Club philatélique de Malmedy
Rue Henri Bragard 4 
4960 MALMEDY
Tel: +32 494 / 933 198
Mail: lambydethier@hotmail.com.
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