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Les Cantons de l’Est pris comme exemple au forum du tourisme en MTB à Winterberg

L’Agence du Tourisme de l’Est de la Belgique va cette année jouer un rôle actif année lors du Congrès du tourisme en MTB à Winterberg (All.). Elle va y présenter le développement touristique des Cantons de l’Est en matière de VTT depuis la naissance du concept dans les années 90. 

La troisième édition du forum du tourisme en VTT aura lieu du 16 au 18 mai 2017 à Winterberg, cet eldorado du VTT et des sports d’hiver dans les « montagnes rousses » (Rothaargebirge) ! Le leitmotiv de ce congrès professionnel est « Notre nature », et il s’adresse à tous ceux qui s’intéressent au développement durable du tourisme en mountainbike. C’est la plus grande manifestation de ce genre pour tous les pays germanophones. 

Si l’an dernier, Dany Heck, le Responsable du développement de produits auprès de l’ATEB, s’y est rendu en tant que visiteur, il y sera cette année comme référent pour parler de l’expérience qu’ont les Cantons de l’Est sur le sujet. Cinq régions ayant de l’avance dans le domaine du tourisme en VTT y seront présentes. « Les organisateurs voient en les Cantons de l’Est un exemple concret duquel d’autres régions pourraient très bien s’inspirer » a déclaré Dany Heck. 
La présentation reprendra les points suivants: la location de VTT dans les années 90, les événements-phares du monde du MTB, la création de Bikeparks et la mise en place du réseau dans les Cantons de l’Est. 

L’objectif de ce forum est de professionnaliser le tourisme en VTT. Les responsables le considèrent comme une usine à penser et comme un espace idéal pour se rapprocher et dialoguer. C’est une passerelle qui devrait servir au développement durable de l’espace par tous les acteurs de la branche: secteur touristique et propriétaires d’hébergements, guides et organisateurs de voyages, acteurs politiques et administratifs, Départements des Eaux et Forêts, Parcs naturels, fabricants et marchands, créateurs de produits et constructeurs de trails,  universitaires et associations professionnelles, représentants des médias, organisateurs de foires, conseillers et investisseurs.  

L’expérience et les informations recueillies pendant le forum pourront initier des réflexions concrètes sur le remaniement du réseau VTT dans les Cantons de l‘Est.

Plus d’infos et inscriptions sur: https://www.mountainbike-tourismusforum.de/ 
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